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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till bistånds- och utrikeshandelsminister Benjamin Dousa (M)

2025/26:128 Det svenska stödet till UNRWA

Den humanitära situationen i Gaza är extremt kritisk trots den bräckliga 
vapenvilan. FN-organet UNRWA är fortsatt den viktigaste aktören för att 
tillgodose grundläggande behov för civilbefolkningen, inte bara i Gaza utan 
också för palestinska flyktingar i hela regionen. Trots detta har Sveriges 
regering valt att stoppa det svenska stödet till UNRWA, vilket kraftigt försvårar 
möjligheten att nå fram med livsnödvändig hjälp.

Den 22 oktober 2025 presenterade Internationella domstolen i Haag (ICJ) ett 
rådgivande yttrande om Israels skyldigheter i relation till FN:s närvaro i de 
ockuperade palestinska territorierna. Domstolen konstaterar att Israel är 
folkrättsligt förpliktat att underlätta – inte hindra – FN:s och UNRWA:s 
humanitära arbete. I yttrandet understryker domstolen att UNRWA spelar en 
oumbärlig roll för att tillgodose de humanitära behoven i Gaza och att dess 
kapacitet inte går att ersätta i det nuvarande läget.

ICJ understryker också att påståenden om Hamas-infiltration eller bristande 
neutralitet inom UNRWA fortsatt är obekräftade. Domstolen slår fast att 
begränsningar av UNRWA:s verksamhet måste hävas omedelbart och att Israel 
inte ensidigt kan besluta om att förvägra FN-organ tillträde till de ockuperade 
områdena.

Europeiska unionen har nyligen valt att öka sitt stöd till UNRWA. 
Europaparlamentet har beslutat att höja anslagen till FN-organet i EU:s budget 
för 2026 med hänvisning till UNRWA:s ”vitala roll” i att leverera humanitär 
hjälp och grundläggande tjänster som sjukvård och utbildning i både Gaza och 
regionen. EU:s medlemsstater har i ett gemensamt uttalande betonat att 
garanterat humanitärt tillträde till Gaza med ett centralt ansvar för UNRWA är 
en gemensam prioritering för EU.

Både biståndsminister Benjamin Dousa och utrikesministern understryker ofta 
vikten av att respektera de internationella domstolarna och att svensk 
utrikespolitik följer EU.

Mot denna bakgrund vill jag fråga bistånds- och utrikeshandelsminister 
Benjamin Dousa:
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1. Hur ser ministern på ICJ:s konstaterande att Israel är skyldigt att tillåta 
UNRWA:s verksamhet i Gaza?

2. Vilken bedömning gör ministern av Europaparlamentets beslut att öka 
stödet till UNRWA samt EU:s uttalade stöd för dess centrala roll i 
regionen?

3. Är ministern nu beredd att återuppta det svenska biståndet till 
UNRWA i ljuset av ICJ:s rådgivande yttrande och EU:s linje i frågan?

………………………………………

Jacob Risberg (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


